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ΕΚΛΟΓΕ ΠΔΑΣΜ 13 ΜΑΗ 2018  - ΨΗΥΙΖΟΤΜΕ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΗ  

Ούτε βήμα πίσω! 

ΕΛΑ ΣΟ ΔΡΟΜΟ ΣΗ ΑΝΑΣΡΟΠΗ! 

υναδέλφισσες –υνάδελφοι Σοπογράφοι, μισθωτοί, αυτοαπασχολούμενοι, υπάλληλοι του Δημοσίου, συνταξιούχοι 

Όποια πτυχή της ζωής μας κι αν κοιτάξουμε, θα δούμε σκληρά αντιλαϊκά μέτρα που κλιμακώνονται και καταργούν 

δικαιώματα κατακτημένα με θυσίες. ταθερές είναι η ένταση, η κατεύθυνση της επίθεσης, αλλά και οι συνέπειες που 

βιώνουμε σήμερα στο πετσί μας: 

 Η προώθηση της πολιτικής ΕΕ - άρχουσας τάξης για την “απελευθέρωση” του επαγγέλματος του μηχανικού μέσω 

της αλλαγής θεσμικού πλαισίου που προωθεί το ΣΕΕ σε αγαστή συνεργασία με την κυβέρνηση ΤΡΙΖΑ, για την πιστοποίηση 

δραστηριοτήτων και την αποσύνδεση πτυχίου-επαγγέλματος,  

 Ο μισθός μας που ξεκινάει από τον κατώτατο των 586 ευρώ μικτά συμπεριλαμβανομένου του ΕΥΚΑ για το 

«μπλοκάκι», για δουλειά χωρίς ωράριο και απλήρωτη δουλειά τα αββατοκύριακα.  

 το Δημόσιο οι, μόνιμα πλέον, συρρικνωμένοι μισθοί συμβαδίζουν με την τεράστια επέκταση των ελαστικών 

εργασιακών σχέσεων και την αξιολόγηση ως εργαλείο για απολύσεις, μισθολογική καθήλωση και πειθάρχηση όποιου 

αντιστέκεται στην ιδιωτικοποίηση και στις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις του αστικού κράτους.  

 Από το 1993 μέχρι σήμερα, πληρώνουμε πάνω από 4πλάσιες εισφορές για μια σύνταξη λιγότερη από το μισό της 

παλίας σύνταξης. Ο ΕΥΚΑ ληστεύει μέχρι και το 38% του εισοδήματός μας.ε συνδυασμό με τη ληστρική άμεση 

φορολογία η συνολική ληστεία ξεπερνά τα 2/3 του εισοδήματός, μας μετατρέπει σε ανασφάλιστους και μας ωθεί στην 

έξοδο από το επάγγελμα. 

  Σο ασφαλιστικό Κατρούγκαλου, αφού «νομιμοποίησε» οριστικά την  ευέλικτη εργασία με το Μπλοκάκι, έφερε νέες 

απώλειες καθώς οι εργοδότες αρνήθηκαν να αναλάβουν τη συμμετοχή τους (21% του μισθού) στην ασφάλιση, και 

μετακύλησαν στις πλάτες μας την εργοδοτική εισφορά.  

 Η απειλή της κατάσχεσης κρέμεται σαν Δαμόκλειος πάθη πάνω από το κεφάλι μας, καθώς ξεκίνησανοι 

ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί κατάσχεσης για χρέη προς το Δημόσιο, την ώρα που το 80% των αυτοασφαλιζόμενων 

μηχανικών χρωστάνε στο ταμείο και δεν έχουν ασφαλιστική κάλυψη.  

Οι ιμπεριαλιστές χαράζουν νέα σύνορα με το αίμα των λαών 
Οι αντεργατικές πολιτικές στο εσωτερικό της χώρας πηγαίνουν παράλληλα με την εξωτερική πολιτική της συμμετοχής στον 

ιμπεριαλιστικό πόλεμο ή της διατήρησης της ιμπεριαλιστικής «ειρήνης» με το πιστόλι στον κρόταφο, με διαπραγμάτευση 

κυριαρχικών δικαιωμάτων προς όφελος των εγχώριων ομίλων. Ο πόλεμος τους, είναι η συνέχεια της ειρήνης τους. 

Η επίθεση των ΗΠΑ –Βρετανίας –Γαλλίας στη υρία, με την πλήρη στήριξη όλων των χωρών μελών των ΝΑΣΟ & ΕΕ, 

σηματοδοτεί τη νέα φάση πολεμικής κλιμάκωσης στην περιοχή. Σα διάφορα “βολικά” προσχήματα που χρησιμοποιήθηκαν 

ξανά όπως και στο παρελθόν, δεν μπορούν να κρύψουν την αλήθεια, ότι έχουν βγει για τα καλά τα μαχαίρια για τη 

μοιρασιά σφαιρών επιρροής και αγορών, τον έλεγχο των πηγών ενέργειας και των δρόμων μεταφοράς τους, σκορπώντας 

τον όλεθρο στους λαούς της περιοχής μας. Καμιά εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση και τα υπόλοιπα αστικά κόμματα της 

αντιπολίτευσης, που παρουσιάζουν το ΝΑΣΟ ως εγγυητή της ασφάλειας και της σταθερότητας, την ίδια ώρα που η Σουρκία, 

σύμμαχος εντός του ΝΑΣΟ, βρίσκεται ως δύναμη κατοχής σε Κύπρο, υρία, Ιράκ και μπαινοβγαίνει στο Αιγαίο, αμφισβητεί 

επίσημα τη συνθήκη της Λωζάνης και τα σύνορα σε Αιγαίο και Θράκη στηριζόμενη στην ανοχή των ΝΑΣΟ-ΗΠΑ που έχουν 

σβήσει τα σύνορα στο Αιγαίο και θέλουν να την αξιοποιήσουν εναντίον της Ρωσίας. Η στάση των ελληνικών κυβερνήσεων 

υπέρ των ΗΠΑ-ΝΑΣΟ εξυπηρετεί τους μεγάλους εγχώριους επιχειρηματικούς ομίλους που διεκδικούν μερίδιο από τη λεία. 

 

Η «ΔΙΚΑΙΗ» ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΕΦΕΙ ΚΕΡΔΙΜΕΝΟΤ ΚΑΙ ΦΑΜΕΝΟΤ 
Δεκαετίες τώρα έχουμε δοκιμάσει «στην πλάτη μας» κάθε τύπο κυβέρνησης (ΠΑΟΚ –ΝΔ –τεχνοκρατών όπως του 

Παπαδήμου – τρικομματικές -«αριστερές - αντιμνημονιακές» όπως του ΤΡΙΖΑ). Σώρα έχουμε τις  διακηρύξεις της 

κυβέρνησης ΤΡΙΖΑ ότι το προσεχές καλοκαίρι φτάνουμε στο «τέλος των μνημονίων της επιτροπείας», οι υποσχέσεις για 

«δίκαιη ανάπτυξη» και ελάφρυνση των βαρών, αποτελούν την προκλητική ειρωνεία του «επαγγελματία εκτελεστή» στα 

θύματά του, για όλους εμάς που είτε ως εργαζόμενοι, είτε ως άνεργοι βρισκόμαστε διαρκώς στο στόχαστρο της επίθεσης 

κεφαλαίου – κυβέρνησης – ΕΕ. Η θωράκιση της κερδοφορίας και της ανταγωνιστικότητας των ομίλων απαιτεί φτηνή 

εργατική δύναμη, διάλυση των εργασιακών σχέσεων και τσάκισμα των αυτοαπασχολούμενων.  

Ή αυτοί, ή εμείς! Όσο νωρίτερα συνειδητοποιήσουμε την πραγματικότητα, τόσο πιο γρήγορα θα την αλλάξουμε! 



ΔΙΟΙΚΗΕΙ ΣΕΕ & ΠΔΑΣΜ: ΤΝΕΝΟΦΟΙ ΣΗ ΥΑΓΗ ΣΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΩΝ ΜΑ! 
υνένοχοι στο έγκλημα της σφαγής των δικαιωμάτων μας είναι οι «πρόθυμοι» του καθεστωτικού - κυβερνητικού 

συνδικαλισμού σε ΣΕΕ και επιστημονικούς συλλόγους, όπως και στον ΠΔΑΣΜ, αλλά και όσοι με κινηματικό προσωπείο και 

«αριστερό» άλλοθι συνέβαλαν στην υλοποίηση της επίθεσης. Οφείλουμε να κρίνουμε τη στάση της διοίκησης του ΠΔΑΣΜ 

και τη δράση των παρατάξεων που δραστηριοποιούνται σε αυτόν και στο ΣΕΕ, με γνώμονα τα συμφέροντα και τις ανάγκες 

μας. Όχι μόνο από το τι έπραξαν αλλά και από τι «παρέλειψαν» να πράξουν. Πώς τοποθετήθηκαν στα κεντρικά ζητήματα 

των αντιλαϊκών μέτρων; Ποιες πρωτοβουλίες πήραν για την υπεράσπιση των εργασιακών, επαγγελματικών και 

ασφαλιστικών δικαιωμάτων μας;  

Η πλειοψηφία της διοίκησης, με πρώτη τη ΔΗ.Τ.(ΠΑΟΚ) και τη στήριξη των ΔΚΜ-ΔΑΠ(ΝΔ) & Ανασυγκρότηση τις ΔΚΜ -

ΔΑΠ «Αθηνών και Θεσσαλονίκης» και της ΕΝΟΣΗΣΑ(ΤΡΙΖΑ) δίνουν με όλες τους τις δυνάμεις τη μάχη του 

αποπροσανατολισμού των συναδέλφων από τα μεγάλα προβλήματα και κυρίως από τις πραγματικές αιτίες τους. Οι ίδιες 

πολιτικές δυνάμεις, που στηρίξαν την απελευθέρωση και του δικού μας επαγγέλματος μέσα από την στήριξη της κοινής 

ευρωπαϊκής πολιτικής, τώρα προσπαθούν να παρουσιαστούν ως δήθεν υπερασπιστές του επαγγέλματος και των 

δικαιωμάτων των συναδέλφων. Σα εξώδικα σε υπηρεσίες και οργανισμούς για την «υπεράσπιση» του κλάδου πάνε και 

έρχονται, αλλά ούτε ένα από όλα αυτά δεν είχε αποδέκτη κάποιον μεγαλοεργοδότη είτε των μελετών Κτηματολογίου είτε 

άλλων έργων, που έχει απλήρωτους τους εργαζόμενους, που αρνείται να δηλώσει τους συναδέλφους με Δελτία Παροχής 

Τπηρεσιών ως μισθωτούς με εξαρτημένη σχέση και με συμμετοχή στην ασφάλισή τους και μάλιστα με την απειλή της 

απόλυσης, που δίνει μισθούς «βοηθήματα» για ατελείωτες ώρες εργασίας.  

Σαυτόχρονα, αυτές οι ίδιες δυνάμεις, όχι μόνο δεν έχουν παραιτηθεί από τις καταστατικές αλλαγές, που επιδιώκουν χρόνια, 

αλλά εντείνουν τις προσπάθειες μπροστά και στις αλλαγές που προωθεί το ΣΕΕ για τη δικιά του λειτουργία και ρόλο. Αιχμή 

αυτής της προσπάθειας για ύλλογο – Κέντρο Πιστοποιήσεων είναι ο «Διαπιστευμένος Σοπογράφος για θέματα 

Κτηματολογίου». Επικαλούνται τη θωράκιση του επαγγέλματος μετά την λήξη των μελετών Κτηματογράφησης, αλλά 

κρύβουν σκοπίμως πλευρές αυτής της προσπάθειας, που είναι η επί πληρωμή συμμετοχή σε εξετάσεις πιστοποίησης, ο 

αποκλεισμός από αυτές τις εξετάσεις σε περίπτωση 2-3 επαναλαμβανόμενων αποτυχιών, η καταβολή χαρατσιού με τη 

μορφή συνδρομής σε ανάλογο μητρώο, κλπ. Μεθοδεύουν όσοι Σοπογράφοι επιβιώσουν από τη φοροληστεία και τα 

εξοντωτικά ποσοστά για ασφαλιστικές εισφορές να περάσουν και από άλλο ένα φιλτράρισμα, που είναι η υποχρέωση 

πιστοποίησης προκειμένου να ασκούν το επάγγελμα. Κρύβουν ότι αυτοί οι ίδιοι θεσμοθετήσαν τη λογική της Δια Βίου 

Μάθησης και Πιστοποίησης μέσα από τις ευρωπαϊκές πολιτικές. Αυτοί οι ίδιοι απαξιώνουν το πτυχίο και κάνουν τον ΑΣΜ και 

κάθε συνάδελφο μηχανικό έρμαιο της αγοράς και των αναγκών της.  

Ευθύνες όμως έχουν και δυνάμεις με «κινηματικό» χαρακτήρα, από τη ΛΑΕ και την Ανταρσύα, που στον ΠΔΑΣΜ 

εκφράζονται με το ψηφοδέλτιο της υσπείρωσης. τήριξαν μια γραμμή που συσκότιζε τον πραγματικό αντίπαλο στο όνομα 

της συσπείρωσης ευρύτερων δυνάμεων «ενάντια στη μνημονιακή πολιτική» και το «σφαγείο του ευρώ», γραμμή που οδήγησε 

το κίνημα από ήττα σε ήττα. Η στάση τους είναι συνένοχη για τον αφοπλισμό του κινήματος, τη μετατροπή του σε 

στυλοβάτη των σχεδίων του ΤΡΙΖΑ για το παραμύθι της «κυβέρνησης της Αριστεράς», απ’ τις πλατείες των 

«αγανακτισμένων» και τις κινητοποιήσεις στήριξης της κυβερνητικής διαπραγμάτευσης, μέχρι σήμερα. Ενώ τελικά η κριτική 

στο ΤΡΙΖΑ είναι πως «πρόδωσε» την «αριστερή λύση» εναλλακτικής διαχείρισης του καπιταλισμού, επιμένουν μέχρι σήμερα 

στο κίνημα να κρατούν ίσες αποστάσεις από τον εργοδοτικό συνδικαλισμό και τις ταξικές δυνάμεις του ΠΑΜΕ ενώ ενίοτε 

ανοίγουν μέτωπο με τις ταξικές δυνάμεις συμβάλλοντας αντικειμενικά ενάντια στη δυναμική και την κατεύθυνση, που 

πρέπει να αναπτύξει το κίνημα για να αποκρούσει την ολομέτωπη επίθεση της άρχουσας τάξης και να περάσει στην 

αντεπίθεση.  

Πάρε θέση στην οργάνωση της αντεπίθεσης! 
Απέναντί μας έχουμε δεν έχουμε την μία ή την άλλη αστική κυβέρνηση, τη μία ή την άλλη εκδοχή διαχείρισης του 

συστήματος. Έχουμε το σύνολο των μονοπωλιακών ομίλων, το αστικό κράτος που τους υπηρετεί, τις κυβερνήσεις που 

διαχειρίζονται αυτή την εξουσία, τις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες που στηρίζουν αυτήν την πολιτική. Απαιτείται ένα κίνημα που 

θα κινείται σε γραμμή ρήξης και σύγκρουσης με τους ομίλους, τα κέρδη τους, το κράτος τους, θα οργανώσει την πάλη για 

να ικανοποιηθούν οι σύγχρονες ανάγκες μας, σημαδεύοντας τον πραγματικό αντίπαλο, τους μονοπωλιακούς ομίλους για 

τους οποίους θυσιάζονται τα δικαιώματά μας.  

Οι συνάδελφοι που συμμετέχουν στα ψηφοδέλτια της ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΗ βρέθηκαν το προηγούμενο διάστημα στην 

πρώτη γραμμή της πάλης ενάντια την αντιλαϊκή πολιτική.  Έδωσαν και δίνουν αταλάντευτα τη μάχη για την υπεράσπιση 

των εργασιακών και μισθολογικών μας δικαιωμάτων, σημαδεύοντας τον πραγματικό αντίπαλο, το κεφάλαιο και την ΕΕ. 

Πρωταγωνίστησαν στην πάλη για να ανατραπεί η κυβερνητική πολιτική του ΤΡΙΖΑ για το Ασφαλιστικό. Οι πρωτοβουλίες 

που πήραν για τη συγκρότηση Επιτροπών Αγώνα σε μισθωτούς και αυτοαπασχολούμενους συσπείρωσαν εκατοντάδες 

συναδέλφους σε κινητοποιήσεις, καταλήψεις, διαδηλώσεις, απεργίες, άνοιξαν δρόμους στην πάλη του κινήματος για 

αλλαγή των συσχετισμών σε όλα τα επίπεδα, βαδίζοντας μαζί με τις ταξικές δυνάμεις που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ και 

στη ΠΑΕΒΕ.  

 

Οι εκλογές στον ΠΔΑΣΜ είναι μια ακόμα μάχη στην οποία οι εργαζόμενοι Σοπογράφοι, μισθωτοί –

αυταπασχολούμενοι –υπάλληλοι του στενού ή ευρύτερου Δημόσιου Σομέα, καλούμαστε να πάρουμε θέση ώστε 

να οργανώσουμε την απόκρουση της ολομέτωπης αντιλαϊκής επίθεσης να προετοιμάσουμε την απαραίτητη 

ανασύνταξη και αντεπίθεση του κινήματος μας μαζί με το εργατικό και λαϊκό κίνημα. Μια ακόμα ευκαιρία να 

σημειωθούν ουσιαστικά βήματα στην αναγκαία αλλαγή συσχετισμών, σε κάθε συνδικαλιστικό –συλλογικό φορέα. 

 

 


